

2023年冬季定海区农村地区犬猫狂犬病集中免疫启动 快带着爱宠来接种

本报讯(记者 刘攀攀 尹倩倩 通讯员 梅少卿 叶珂珂 张炯)12月12日,2023年冬季定海区农村地区犬猫狂犬病集中免疫正式启动,在为期1月有余的集中免疫活动期间,市民可携带宠物、手机、身份证前往就近的集中免疫点接受犬猫狂犬病集中免疫。

当天上午,在位于盐仓街道塔山社区新时代文明实践站的犬猫狂犬病集中免疫点,不少市民带着宠物有序排队,等待接受犬猫狂犬病集中免疫。区农业农村局工作人员耐心指导市民操作“犬猫宝”应用系统完成疫苗接种预约、确认等步骤,

随后引导市民完成狂犬疫苗接种。最后,再由免疫机构做好“犬猫宝”系统录入和纸质免疫证填写、发放等工作。“家里养宠物已经有8年了,以前都得去宠物店接种,不太方便。”现年80岁的居民石渔告诉记者,此次集中免疫工作启动前,社区就通过电话联系了她,从家中步行到集中免疫点只要约20分钟的步行时间,对她来说十分方便,加上又是免费接种,让她感到很暖心。

接种疫苗的同时,工作人员也不忘为大家普及《舟山市养犬管理条例》内容,呼吁大家文明养犬、科学养犬,按照规定为犬只办理登

记手续,定期为犬只进行免疫接种,不要随意遗弃,避免流浪犬伤人事件的发生。据悉,本次集中免疫活动依托于“犬猫宝”应用系统,实现犬猫狂犬病免疫全流程网上管理。市民通过手机登陆“浙里办”APP后,搜索“犬猫宝”即可查询到该应用系统并进行线上预约,随后携带本人身份证、智能手机及自家宠物前往线下的集中免疫点完成疫苗接种。

“狂犬病是一种高致病性的人畜共患病,通过给犬猫接种狂犬病疫苗,可以有效地抵抗狂犬病毒,给人畜安全增加防线。”据区畜牧兽医

发展中心副主任许皆凯介绍,本次活动截止到明年1月18日,其间工作人员将深入农村地区,在已设置为集中免疫点位的26个社区(村)为农村地区犬猫进行狂犬病集中免疫,同时希望附近社区(村)的市民能够积极参与到此次工作中来,为宠物进行狂犬病集中免疫。



扫码看视频

激发全社会创新活力

□雷予晖

近日,舟山市7412工厂、森森集团股份有限公司分别获评国家知识产权优势企业和省知识产权示范企业。

近年来,我区重视知识产权培育、转化和保护效能,截至2022年底,全区累计有效发明专利拥有量3139件、每万人高价值发明专利拥有量15.4件,梯队培育发展各级示范类企业51家。这两家企业能成为行业知识产权发展的领跑者,折射出我区知识产权强区建设的扎实基础和成效。

在新发展阶段,知识产权

作为发展重要资源和竞争核心要素的作用越来越大。构建现代海洋产业知识产权创造体系,打造高效顺畅的知识产权运用体系,夯实知识产权全链条保护体系,完善知识产权高能级服务体系,筑牢知识产权工作管理体系,打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,大力激发全社会创新活力,就能为奋力争当高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆注入澎湃动力。

昌国时评

规范网络直播带货行为 “直播第一课”开课

本报讯(记者 陆晗瑜 张旭东 见习记者 乐珂琰)平台内经营者、主播通过网络直播销售商品或提供服务要注意哪些问题?又有哪些规范和法律条例需要遵守?日前,市场监督管理局定海分局城西(岑港)所辖区网络直播带货主体带来了“直播第一课”,进一步规范网络直播带货行为。

在舟山美线电商产业园,主播们领取了《网络直播合规指引》手册,并现场学习网络直播营销合规要点。“直播为舟山本次产品销售拓宽了销路,但是部分主播直播时出现了违法行为,大家先来看一则推销抱卵梭子蟹的违法案例……”培训中,执法人员围绕主体、商品、行为和法律4个领域,精选了禁售商品、合规参与市场竞争、合规管理直播场景、食品安全等重点内容,图文并茂地向主播们展开讲解,明确其义务与责任。“这次培训是我们非常需要的,市场监管部门对文明网络和绿色直播这方面的培训,也得到了我们很多学员的响应和一致的好评。”舟山美线电商产业园负责人吴戴说。

近年来,网络“直播带货”行业发展迅速,市场规模不断扩大,

仅舟山美线电商产业园就于今年培育了约1100名主播,与往年相比增长率达20%左右,其中大部分为定海辖区内的待业人员、军嫂和退役军人。然而“直播带货”从业人员的快速增长也带来了隐患。“从我们这几年监管的结果来看,网络直播其实是‘野蛮生长’的,主播容易出现违法的行为,所以此次开展培训也是想提前介入,对他们进行规范指引。”市市场监督管理局定海分局城西(岑港)所副所长张恒说,尤其是辖区内的电商产业园还联合共富工坊大力助农销售,更需要规范化、合规化培训和监管,确保网络市场经济高质量发展。

下一步,市市场监督管理局定海分局城西(岑港)所将继续在辖区内食品生产企业和共富工坊进行上门服务,扩大、加深宣传力度,并在经营者申请营业执照时,及时向其发放宣传手册,树立网络直播人员的主体责任意识。同时,不断以企业需求为导向,为企业提供精准化、精细化的合规指导和培训,结合日常监管,带动“直播带货”行业健康有序发展,全力打造绿色安全的网络环境。

无证经营瓶装燃气 罚款上万元

提升消防意识
筑牢安全防线

本报讯(记者 王思圆 通讯员 乐静静 卢佳莹)瓶装燃气属于危险化学品,其运输和经营必须严格遵守法律法规的相关规定。近日,定海区综合行政执法局查处一起个人无证经营瓶装燃气案件,对当事人顾某某作出罚款5万元,并没收违法所得的行政处罚决定。这是定海首次对个人无证经营瓶装燃气行为进行处罚。

定海区综合行政执法局城东执法中队执法人员在辖区开展燃气安全生产检查时,在东山路1号附近发现,有一位老伯运送瓶装燃气,执法人员对其相关证件检查后发现,该配送人员姓顾,既不是舟山市蓝焰燃气有限公司液化气分公司员工,也没有瓶装燃气经营许可证。经调查,当事人于2023年6月13日至2023年9月12日期间配送,共配送了2300余瓶燃气,共赚取23000余元。

“当事人顾某某未取得瓶装燃气经营许可证,从事瓶装燃气经营活动,违反了《浙江省燃气管

理条例》第十八条第一款‘瓶装燃气经营实行许可制度。未取得瓶装燃气经营许可证的单位和个体,不得从事瓶装燃气经营活动’的规定。”定海区综合行政执法局城东执法中队相关负责人表示,根据《浙江省燃气管理条例》有关规定,需要处五万元以上二十万元以下罚款。鉴于顾某某立即停止违法行为,主动消除危害后果,定海区综合行政执法局决定对当事人作出罚款5万元并没收违法所得的行政处罚决定。

与此同时,由于涉案燃气公司对未取得瓶装燃气经营许可证的个人提供用于经营的燃气,行政机关根据《城镇燃气管理条例》相关规定,对该公司作出罚款2万元并没收违法所得的行政处罚决定。

燃气安全事关千家万户。定海区综合行政执法局将持续开展辖区燃气安全生产“回头看”检查,进一步查漏补缺,确保安全隐患问题得到及时整改。同时,加强燃气使用安全宣传教育,进一步增强群众安全用气意识,营造人人参与、齐抓共管的燃气安全良好态势。

闲置核酸采样亭解锁“新身份”

本报讯(记者 黄婷 王胜 通讯员 贺冰洁 文/摄)小到纽扣、螺丝钉,大到工具箱、梯子,日前,城东街道桔南社区一座闲置核酸采样亭解锁“新身份”,成为了社区共享格子铺,以全新的姿态为居民提供微服务,让居民体会社区便民的暖意和邻里互助的情谊,以微服务推动微治理。

记者在现场看到,靓丽的橙色外观,俏皮的卡通图案,让格子铺成了社区一道亮丽的风景线。格子铺内,各类常用生活用品、生活工具整齐摆放,一应俱全,让格子铺在开张第一时间就成了居民间的“香饽饽”。这天,居民陈文忠因家里换灯泡需要梯子,便来到共享格子铺,在格子铺“掌柜”的帮助下完成登记,成功借到了梯子。“以前借东西不知道要去哪里,邻居也不一定有,现在有这么一个地方,有需要的就可以拿,很方便。”陈文忠说,疫情期间,他曾作为志愿者在采样亭里工作过,如今自己服务过的地方大不一样,能为居民们提供更多服务,回去他也要找找家里的闲置物品,带到格子铺来和邻里共享。

陈文忠离开没多久,居民沃绵卿拿着鸡毛掸子来到了格子铺。“刚好家里多出来,就拿到这里让大家一起用。”沃绵卿说,格子铺虽小,对于他们来说却很实用,往后邻里互助又多了一个好地方。

“我们在日常工作中也经常接到居民有借物的需求,闲置的核酸采样亭也会增加管理成本,所以我们打造了一个共享微空间。”据桔南社区党委书记吴幼雅介绍,他们已根据居民日常需求,在格子铺上新了口罩、雨伞、修理工具套件等多类型生活用品,并鼓励居民共享闲置或不经常用到的维修工具、生活用品等,不少居民也送来了家中



闲置的针线包、纽扣、手电筒等物件,以实际行动支持这个共享空间。同时,格子铺还招募了一批社区志愿者成为格子铺“掌柜”,为居民提供相应服务。

“用我们的微团队、微组织的微力量给居民做一些微服务,通过基层社区微治理的工作,让党员在奉献中感受到幸福,让社区工作者在服务中体验到幸福,让居民在实惠中得到幸福。”吴幼雅说,通过社区共享格子铺,集结社区内的微力量,实现了微单元的共建共享,赋能社区“积微成著·桔香满园”基层治理品牌打造,他们还将创新社区共享共治服务模式,让居民在社区互动中获得更多参与感、幸福感,进一步增强社区凝聚力,持续推进现代社区创建。



谨防电动车 小火酿大灾

不要因为一时方便,影响整栋楼的生命安全!

消防部门提醒您:
请勿在楼道停放电动车



电动车起火

夺命只需100秒

建筑内楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口、门厅等
楼内公共区域停放电动车或充电,属于违法行为。

请勿将蓄电池在家中充电!

舟山市消防救援支队



盐仓街道塔山社区日前组织平安志愿者开展“入户走访听民意、深化宣传护平安”法治安全入户宣传活动,进一步增强辖区居民法治意识。

记者 沈诗桥 通讯员 张炯 摄

舟山市消防救援支队